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Вступ. Лімфостаз –  хронічне захворювання, тому основна мета фізичної терапії –  змен-
шити прояв симптомів. У 6–70 % пацієнтів після лікування раку молочної залози виникає 
вторинний лімфостаз, після лікування меланоми частота розвитку становить 5 % та 73,5 % 
у пацієнтів із раком голови та шиї. Наявність вторинного лімфостазу може призвести до зни-
ження якості життя та економічних труднощів [4]. Міжнародна класифікація функціонування, 
обмеження життєдіяльності і здоров’я (МКФ) постає комплексною структурою для опису 
функціонального стану пацієнта та кодування широкого спектра інформації, пов’язаної зі здо-
ров’ям [1, 3].

Мета –  визначити порушення та обмеження життєдіяльності, які виникають у пацієнтів 
із лімфостазом.

Методи: аналіз та узагальнення наукової та методичної літератури з основних баз даних: 
PubMed, MEDLINE, Google Scholar.

Результати. Науковці (B. P. Viehoff еt al.) з’ясували, що пацієнти з лімфостазом переважно 
стикалися з обмеженнями активності та участі в поєднанні з порушенням функцій організ-
му [2]. Основні порушення, які були виявлені з боку опорно- рухового апарату та лімфатичної 
системи: біль, обмеження амплітуди в ураженій руці та/або нозі, набряк, зменшення сили 
м’язів верхніх та нижніх кінцівок.

У перехресному дослідженні порушення, які виникають у пацієнтів через лімфостаз були 
встановленні за допомогою МКФ; визначено в компоненті «Функції тіла» такі пункти: м’я-
зова сила та рухливість суглобів, у компоненті «Діяльність та участь»: робота по дому, зміна 
й підтримка положення тіла, у чинниках навколишнього середовища: сім’я, медичні пра-
цівники та друзі можуть виконувати роль як фасилітаторів, так і бар’єрів [5]. У предметно- 
орієнтованих опитувальниках, які стосуються лімфостазу, найчастіше оцінювали категорії: 
«s730, Структура верхньої кінцівки» (10 анкет), «b435, Функції імунної системи» (10), «d570, 
Догляд за своїм здоров’ям» (9), «b280, Відчуття болю» (9), «b265, Функції дотику» (8), «d540, 
Одягання» (7) і «e580, Служби, системи і політика охорони здоров’я» (7) [3].

Обговорення і висновки. Хворі на лімфостаз відчувають певні фізичні та психоемо-
ційні проблеми, які впливають на якість життя. Обмеження з ходьбою під час лімфостазу 
нижніх кінцівок, проблеми з виконанням домашньої роботи, самообслуговування під час 
лімфостазу верхніх кінцівок, неможливість повернення до професійної діяльності, проблеми 
в особистому житті, щоденне використання компресійного одягу –  це все ускладнює життя 
пацієнта та часто стає причиною навіть стигматизації. Тож важливо розуміти життя пацієнта 
з лімфостазом, МКФ надає широку та повну картину здоров’я пацієнта.
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